
卒業生に関するアンケート 

 

就職支援委員会では、隔年で事業所（保育園、幼稚園、こども園、施設）と卒業生（前年

度、前前年度卒業）に対し、就職に関するアンケートを実施している。アンケート実施の目

的はその結果を就職支援事業に反映させ、学生の就労意識を上げることにある。アンケート

の結果は抜粋であり以下の通りである。 

 

アンケート実施の概要 

１．実施年度：平成 27年度 11月、平成 29年度 11月、令和元年度 11月 

２．対象：前年度の卒業生を採用していただいた全事業所、前年度の卒業生全員 

（令和元年度からは過去２年間の採用実績のある事業所と過去２年間の卒業生） 

依頼数 

 

３．実施方法：５段階法、自由記述 

   ４．アンケート用紙は最終ページに掲載 

 Ⅰ 事業所へのアンケート 

１．回答率 

 
 

２．離職率 

 

 

H27年度 H29年度 R元年度

事業所 76 69 148

卒業生 100 92 193
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３．卒業生の職場での評価（10項目） 

 

 

施設側からのコメント（抜粋） 

 

・一年目初めての職場で緊張していた様だった。慣れるに従い笑顔も増え、自分から進んで

仕事をする姿勢も見られるようになった。     

    

・製作面では特に優れている。素直な性格で子供達と日々楽しそうに過ごしている。少しマ

イペースなところもあり、ピアノがもう少し上手に出来たらいいなと見ている。 

        

・一年目ということもあり、予測できないでいることがあるが、自分から関わろうとすると

ころは評価する。責任感はあるが、なかなか期日を守って指導計画を進めていくことが出

来ない。言われたことを先に期日を守って次の行動に取り組んでほしい。  

       

・現状は低評価だが、継続して勤務することにより、少しずつ成長している。「自身の特性

を知り、生かす」これに気づけるように、私どもも協力して取り組んでいきたいと思う。

         

2－①．上記の卒業生について、５段階評価 H27年度

【５･とてもある　４･ややある　３･どちらともいえない　２･あまり思わない　１･まったく思わない】

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(社) 9 27 13 4 1 3 57

比率(％) 15.8% 47.4% 22.8% 7.0% 1.8% 5.3% 100.0%

件数(社) 13 25 10 6 3 57

比率(％) 22.8% 43.9% 17.5% 10.5% 0.0% 5.3% 100.0%

件数(社) 6 17 22 8 4 57

比率(％) 10.5% 29.8% 38.6% 14.0% 0.0% 7.0% 100.0%

件数(社) 12 28 12 1 1 3 57

比率(％) 21.1% 49.1% 21.1% 1.8% 1.8% 5.3% 100.0%

件数(社) 4 16 25 7 2 3 57

比率(％) 7.0% 28.1% 43.9% 12.3% 3.5% 5.3% 100.0%

件数(社) 8 26 13 5 2 3 57

比率(％) 14.0% 45.6% 22.8% 8.8% 3.5% 5.3% 100.0%

件数(社) 19 25 5 3 1 4 57

比率(％) 33.3% 43.9% 8.8% 5.3% 1.8% 7.0% 100.0%

件数(社) 22 25 6 2 2 57

比率(％) 38.6% 43.9% 10.5% 3.5% 0.0% 3.5% 100.0%

件数(社) 17 26 8 3 3 57

比率(％) 29.8% 45.6% 14.0% 5.3% 0.0% 5.3% 100.0%

件数(社) 19 16 14 3 1 4 57

比率(％) 33.3% 28.1% 24.6% 5.3% 1.8% 7.0% 100.0%

項目

１）コミュニケーショ
　　ン能力がある

２）理解力がある

３）保育に関する知識
　　・技術をもって適
　　切な判断ができる

４）責任感を持って職
　　務を遂行できる

５）問題解決能力があ
　　る

６）自己管理能力があ
　　る

７）協調して仕事がで
　　きる

８）ルールに従って行
　　動できる

９）行事等に積極的に
　　参加する

10）向上心がある



 

 

施設側からのコメント（抜粋） 

 

・とても明るく笑顔のある先生。０歳児クラスの担任として頑張っている。手作りの玩具を

自分で用意し、積極的に子ども達と関わってくれている。今年度初めて入職があり、ご縁

を頂けたこと大変嬉しく思う。新設の園で大変なことも多いが頑張ってくれている。 

  

・ここ２、３年就職した学生は、素直に話しを受け止めてくれ、一生懸命頑張ってくれてい

る。これからの成長が楽しみな先生達で嬉しく思っている。 

 

・元気に挨拶ができていれば、明るい人だと思われて自然と他の先生方と仲良くなれると思

う。 

 

・危機対応への意識が少し乏しいと感じるが、その他はよく頑張っている。   

２－①．上記の卒業生について、５段階評価 H29年度

【５･とてもある　４･ややある　３･どちらともいえない　２･あまり思わない　１･まったく思わない】

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(社) 15 27 12 2 56

比率(％) 26.8% 48.2% 21.4% 0.0% 0.0% 3.6% 100.0%

件数(社) 13 29 11 1 2 56

比率(％) 23.2% 51.8% 19.6% 1.8% 0.0% 3.6% 100.0%

件数(社) 7 27 14 5 3 56

比率(％) 12.5% 48.2% 25.0% 8.9% 0.0% 5.4% 100.0%

件数(社) 22 22 10 2 56

比率(％) 39.3% 39.3% 17.9% 0.0% 0.0% 3.6% 100.0%

件数(社) 7 24 18 4 3 56

比率(％) 12.5% 42.9% 32.1% 7.1% 0.0% 5.4% 100.0%

件数(社) 22 16 12 4 2 56

比率(％) 39.3% 28.6% 21.4% 7.1% 0.0% 3.6% 100.0%

件数(社) 26 22 6 2 56

比率(％) 46.4% 39.3% 10.7% 0.0% 0.0% 3.6% 100.0%

件数(社) 28 20 6 2 56

比率(％) 50.0% 35.7% 10.7% 0.0% 0.0% 3.6% 100.0%

件数(社) 27 20 7 2 56

比率(％) 48.2% 35.7% 12.5% 0.0% 0.0% 3.6% 100.0%

件数(社) 24 19 10 1 2 56

比率(％) 42.9% 33.9% 17.9% 1.8% 0.0% 3.6% 100.0%

項目

１）コミュニケーショ
　　ン能力がある

２）理解力がある

３）保育に関する知識
　　・技術をもって適
　　切な判断ができる

４）責任感を持って職
　　務を遂行できる

５）問題解決能力があ
　　る

６）自己管理能力があ
　　る

７）協調して仕事がで
　　きる

８）ルールに従って行
　　動できる

９）行事等に積極的に
　　参加する

10）向上心がある



 

 

施設側からのコメント（抜粋） 

 

・この 1年ですごく成長し頼もしい存在である。研修などにも積極的に参加し、子どもの小

さな事にも気がつき楽しんで仕事をしている様子が伺える。（３）   

      

・社会人として礼儀がきちんとしており、真面目に取り組んでとても感心している。素晴ら

しい人材に感謝いたします。       

  

・責任感が足りず、子どもたちや周りの状況のせいにしてしまうことが多い。  

    

・もっと積極的に向上心を持ち仕事に望んで欲しい。スキルアップの努力を惜しまず、保育

を極め、仕事を楽しんで欲しい。（２）      

   

           

          

 

 

 

２－①．上記の卒業生について、５段階評価 令和元年度

【５･とてもある　４･ややある　３･どちらともいえない　２･あまり思わない　１･まったく思わない】

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(社) 41 47 24 12 1 5 130

比率(％) 31.5% 36.2% 18.5% 9.2% 0.8% 3.8% 100.0%

件数(社) 34 52 22 17 0 5 130

比率(％) 26.2% 40.0% 16.9% 13.1% 0.0% 3.8% 100.0%

件数(社) 20 46 47 11 1 5 130

比率(％) 15.4% 35.4% 36.2% 8.5% 0.8% 3.8% 100.0%

件数(社) 43 45 21 13 2 6 130

比率(％) 33.1% 34.6% 16.2% 10.0% 1.5% 4.6% 100.0%

件数(社) 21 37 43 21 1 7 130

比率(％) 16.2% 28.5% 33.1% 16.2% 0.8% 5.4% 100.0%

件数(社) 28 46 33 14 4 5 130

比率(％) 21.5% 35.4% 25.4% 10.8% 3.1% 3.8% 100.0%

件数(社) 47 45 26 5 2 5 130

比率(％) 36.2% 34.6% 20.0% 3.8% 1.5% 3.8% 100.0%

件数(社) 58 47 15 5 0 5 130

比率(％) 44.6% 36.2% 11.5% 3.8% 0.0% 3.8% 100.0%

件数(社) 55 39 25 6 0 5 130

比率(％) 42.3% 30.0% 19.2% 4.6% 0.0% 3.8% 100.0%

件数(社) 45 42 29 6 2 6 130

比率(％) 34.6% 32.3% 22.3% 4.6% 1.5% 4.6% 100.0%

項目

１）コミュニケーショ
　　ン能力がある

２）理解力がある

３）保育に関する知識
　　・技術をもって適
　　切な判断ができる

４）責任感を持って職
　　務を遂行できる

５）問題解決能力があ
　　る

６）自己管理能力があ
　　る

７）協調して仕事がで
　　きる

８）ルールに従って行
　　動できる

９）行事等に積極的に
　　参加する

10）向上心がある



４．事業所に対する貢献度 

 

 

 

 

５．今後、本学の学生に望むこと（複数回答可） 

 

２－②．上記学生の貴施設に対する貢献度 H27年度

【５･大いに貢献している　４･貢献している　３･どちらともいえない　２･あまり貢献していない　１･貢献していない】

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(社) 21 26 5 2 1 2 57

比率(％) 36.8% 45.6% 8.8% 3.5% 1.8% 3.5% 100.0%

２－②．上記学生の貴施設に対する貢献度 H29年度

【５･大いに貢献している　４･貢献している　３･どちらともいえない　２･あまり貢献していない　１･貢献していない】

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(社) 23 27 3 3 56

比率(％) 41.1% 48.2% 5.4% 0.0% 0.0% 5.4% 100.0%

２－②．上記学生の貴施設に対する貢献度 令和元年度

【５･大いに貢献している　４･貢献している　３･どちらともいえない　２･あまり貢献していない　１･貢献していない】

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(社) 37 65 11 4 3 10 130

比率(％) 28.5% 50.0% 8.5% 3.1% 2.3% 7.7% 100.0%

３．今後、本学の卒業生に望むこと（複数回答可） H27年度

評価 回答数

件数(社) 31 3

比率(％) 15.3%

件数(社) 36 2

比率(％) 17.8%

件数(社) 28

比率(％) 13.9%

件数(社) 27

比率(％) 13.4%

件数(社) 14

比率(％) 6.9%

件数(社) 39 1

比率(％) 19.3%

件数(社) 27

比率(％) 13.4%

件数(社) 202

比率(％) 100.0%

２）仕事に対する積極性

７）保護者や利用者から
　　信頼される人柄

合計

３）仕事を完遂させる責
　　任感

４）職場内での協調性

５）仕事の処理能力

６）社会人としての礼儀
　　作法・言動等

項目

１）保育に必要な基礎的
　　知識・技術



 

 

３．今後、本学の卒業生に望むこと（複数回答可） 平成29年度

評価 回答数

件数(社) 22

比率(％) 12.1%

件数(社) 33 2

比率(％) 18.1%

件数(社) 21

比率(％) 11.5%

件数(社) 26

比率(％) 14.3%

件数(社) 14

比率(％) 7.7%

件数(社) 38 1

比率(％) 20.9%

件数(社) 28 3

比率(％) 15.4%

件数(社) 182

比率(％) 100.0%

５）仕事の処理能力

６）社会人としての礼儀
　　作法・言動等

項目

１）保育に必要な基礎的
　　知識・技術

２）仕事に対する積極性

７）保護者や利用者から
　　信頼される人柄

合計

３）仕事を完遂させる責
　　任感

４）職場内での協調性



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．今後、本学の卒業生に望むこと（複数回答可） 令和元年度

評価 回答数

件数(社) 35

比率(％) 10.8%

件数(社) 66 1

比率(％) 20.3%

件数(社) 47

比率(％) 14.5%

件数(社) 54 3

比率(％) 16.6%

件数(社) 26

比率(％) 8.0%

件数(社) 57 2

比率(％) 17.5%

件数(社) 33

比率(％) 10.2%

件数(社) 7

比率(％) 2.2%

件数(社) 325

比率(％) 100.0%

７）保護者や利用者から
　　信頼される人柄

合計

１）保育に必要な基礎的
　　知識・技術

２）仕事に対する積極性

３）仕事を完遂させる責
　　任感

４）職場内での協調性

５）仕事の処理能力

６）社会人としての礼儀
　　作法・言動等

無回答

項目



Ⅱ 卒業生へのアンケート 

 

１．雇用形態について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４－①．雇用形態について（専業主婦や学生、無職は除く） H27年度

項目 正職員 契約職員 臨時・嘱託 派遣職員 パート 合計

件数(人) 20 7 5 2 34

比率(％) 58.8% 20.6% 14.7% 0.0% 5.9% 100.0%

４－①．雇用形態について（専業主婦や学生、無職は除く） 平成29年度

項目 正職員 契約職員 臨時・嘱託 派遣職員 パート 合計

件数(人) 25 3 2 30

比率(％) 83.3% 10.0% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%

６－①　雇用形態について 令和元年度

卒業年度 項目 正職員 契約職員
臨時・嘱託

職員
派遣職員

パート・ア
ルバイト

合計

件数(社) 23 1 3 0 1 28

比率(％) 82.1% 3.6% 10.7% 0.0% 3.6% 100.0%

件数(社) 20 3 1 0 0 24

比率(％) 83.3% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 100.0%
平成３１年

平成３０年



２．仕事に対する満足度について 

 

 

 

・同期がいなく相談できる人もいないため、職場で孤立しているように感じる。 

 

・障害を持っている子、グレーゾーンと思われる子が思ったより多い。もっと真剣に勉強す

れば良かったと後悔している。 

 

・就業規則や退職金制度を確認すれば良かった。 

 

・人間関係が大変です。 

 

４－②．仕事に対する満足度について H27年度

【５･満足　４･やや満足　３･どちらともいえない　２･やや不満　１･不満】

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(人) 9 7 9 6 3 34

比率(％) 26.5% 20.6% 26.5% 17.6% 8.8% 0.0% 100.0%

件数(人) 10 4 10 8 2 34

比率(％) 29.4% 11.8% 29.4% 23.5% 5.9% 0.0% 100.0%

件数(人) 9 6 11 6 2 34

比率(％) 26.5% 17.6% 32.4% 17.6% 5.9% 0.0% 100.0%

件数(人) 7 13 10 4 34

比率(％) 20.6% 38.2% 29.4% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%

件数(社) 6 12 14 2 34

比率(％) 17.6% 35.3% 41.2% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%

件数(人) 8 12 9 4 1 34

比率(％) 23.5% 35.3% 26.5% 11.8% 2.9% 0.0% 100.0%

件数(人) 17 7 7 1 2 34

比率(％) 50.0% 20.6% 20.6% 2.9% 5.9% 0.0% 100.0%

６）職場の雰囲気

７）通勤距離（交通の
　　利便性等含む）

項目

１）給料（諸手当や賞
　　与等も含む）

２）休日（お盆休暇や
　　年末年始等含む）

３）労働時間

４）雇用形態（契約更
　　新や雇用条件等）

５）仕事内容



 

 

・１年目で担任を任せられている。 

 

・ちょっとした空き時間の手遊びやゲームでつなぐことができない。（レパートリーがない） 

 

・行事が多くて、ついていけないし、自分に出来る自信がなくて心が折れそうだ。 

 

・勤務時間が曖昧、サービス残業 

 

・子どもの数に見合った職員数でなく、とても厳しい状況。 

４－②．仕事に対する満足度について H29年度

【５･満足　４･やや満足　３･どちらともいえない　２･やや不満　１･不満】

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(人) 3 12 5 6 3 1 30

比率(％) 10.0% 40.0% 16.7% 20.0% 10.0% 3.3% 100.0%

件数(人) 5 8 3 11 3 30

比率(％) 16.7% 26.7% 10.0% 36.7% 10.0% 0.0% 100.0%

件数(人) 6 7 8 6 3 30

比率(％) 20.0% 23.3% 26.7% 20.0% 10.0% 0.0% 100.0%

件数(人) 6 12 6 1 5 30

比率(％) 20.0% 40.0% 20.0% 3.3% 16.7% 0.0% 100.0%

件数(社) 4 12 8 4 2 30

比率(％) 13.3% 40.0% 26.7% 13.3% 6.7% 0.0% 100.0%

件数(人) 9 11 6 1 3 30

比率(％) 30.0% 36.7% 20.0% 3.3% 10.0% 0.0% 100.0%

件数(人) 20 3 4 3 30

比率(％) 66.7% 10.0% 13.3% 0.0% 10.0% 0.0% 100.0%

項目

１）給料（諸手当や賞
　　与等も含む）

２）休日（お盆休暇や
　　年末年始等含む）

３）労働時間

４）雇用形態（契約更
　　新や雇用条件等）

５）仕事内容

６）職場の雰囲気

７）通勤距離（交通の
　　利便性等含む）



 

 

・人間関係に悩んでいる 

 

・ベテランの先生と中堅の先生の保育に対する意見の喰い違い 

 

・サービス残業、サービス出勤について 

 

・保育以外の事務書類の多さ。 

 

・求人内容と大分違います。退職者も多く、仕事が増える一方です。 

 

 

 

 

 

６－②  仕事に対する満足度について、５段階評価 令和元年度

【５･満足　４･やや満足　３･どちらともいえない　２･やや不満　１･不満】

卒業年度 評価 5 4 3 2 1 合計

件数(社) 6 7 3 6 6 28

比率(％) 21.4% 25.0% 10.7% 21.4% 21.4% 100.0%

件数(社) 5 14 2 1 2 24

比率(％) 20.8% 58.3% 8.3% 4.2% 8.3% 100.0%

件数(社) 6 9 7 1 5 28

比率(％) 21.4% 32.1% 25.0% 3.6% 17.9% 100.0%

件数(社) 8 9 2 3 2 24

比率(％) 33.3% 37.5% 8.3% 12.5% 8.3% 100.0%

件数(社) 4 4 7 7 6 28

比率(％) 14.3% 14.3% 25.0% 25.0% 21.4% 100.0%

件数(社) 4 5 5 4 6 24

比率(％) 16.7% 20.8% 20.8% 16.7% 25.0% 100.0%

件数(社) 6 11 8 2 1 28

比率(％) 21.4% 39.3% 28.6% 7.1% 3.6% 100.0%

件数(社) 10 6 7 0 1 24

比率(％) 41.7% 25.0% 29.2% 0.0% 4.2% 100.0%

件数(社) 5 12 5 2 4 28

比率(％) 17.9% 42.9% 17.9% 7.1% 14.3% 100.0%

件数(社) 6 10 3 3 2 24

比率(％) 25.0% 41.7% 12.5% 12.5% 8.3% 100.0%

件数(社) 8 6 10 1 3 28

比率(％) 28.6% 21.4% 35.7% 3.6% 10.7% 100.0%

件数(社) 8 7 3 4 2 24

比率(％) 33.3% 29.2% 12.5% 16.7% 8.3% 100.0%

件数(社) 6 11 2 5 4 28

比率(％) 21.4% 39.3% 7.1% 17.9% 14.3% 0.0%

件数(社) 10 6 3 2 3 24

比率(％) 41.7% 25.0% 12.5% 8.3% 12.5% 100.0%

件数(社) 18 4 3 0 3 28

比率(％) 64.3% 14.3% 10.7% 0.0% 10.7% 100.0%

件数(社) 16 3 5 0 0 24

比率(％) 66.7% 12.5% 20.8% 0.0% 0.0% 100.0%

４）雇用形態（契約更新
や雇用条件の改善も含

む）

30年卒

31年卒

５）仕事内容

２）休日（お盆休暇や年
末年始も含む）

項目

31年卒

30年卒

30年卒

31年卒

３）残業の有無・持ち帰
りの仕事

30年卒

31年卒

８）通勤距離（交通の利
便性や駐車場の確保等も

含む）

30年卒

31年卒

６）人間関係

30年卒

31年卒

７）年次休暇（年次休暇
の取りやすさ）

30年卒

31年卒

30年卒

31年卒

１）給料（諸手当や賞与
も含む）



３．仕事に就いてみて、学生時代に学んでおけば良かったと思うこと 

 

H27年度 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・書き物が多いことは知っていたが、児童票などがあることを就職してから知ったので、もっといろいろ聞いてから考えれ

　ば良かったと思う。

・子どもの障害についてもっと詳しくやった方が良かった。

・座学だけでなく実技などを行えば良かったかもしれない。また、製作物が多いので、実際にミシンを使って何か作ったり

　（オペレッタだけでなく）画用紙での製作を学びたかった。

・障害を持っている子への対応や早期発見するために必要な知識。

・子どもと遊ぶためでなく、子どもの製作の種類（年齢別に）。

・礼儀、手遊び、童謡。

・パソコンの使い方。

・先輩との関わりをもっと持てば良かった。

・理想と現実のギャップをもう少し明確にしておけば良かった。

・一般常識。

・薬の種類や効能。

・障害児保育について。

・文書等書く機会が多いので、国語力を身につけられるような授業。

・会話力、子どもの知識。

・発達過程やそれに合わせた活動の進め方。授業では習ったが、働きだした時に頭に入っていないと意味がない。

・講義を毎回しっかり受けていれば、仕事にいろいろ生かせると思う。

・エプロンシアターや手袋シアターなど保育の現場で使えるものを作っておけばよかった。

・子どもとの関わり方（接し方）、カリキュラム（指導案など）の書き方や留意点。

・各教科で学んだ発達の過程を全部合わせて、まとめて勉強すれば良かったと思う。

・ピアノ、キッズダンスやゲーム等の習得・進行方法。

・もっと「障害」について詳しく知っておけば良かった。

・保育の勉強だけでなく、福祉職ももっと力を入れて勉強しておけば良かった。

・コミュニケーション能力や福祉分野の知識をもう少し深く学ぶべきだった。そのため、現場での学びを重視したい。

・障害児施設で働き始めて、障害についてもっとしっかり勉強しておけば良かったと強く思う。

・ビジネス用語、電話応対、ビジネスマナー。



 H29年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・運動あそびのことについて、もう少し学べば良かった。

・大切なお子様を預かっているので、救命関係の勉強をしておけば良かったと思った。

・実践演習。

・保護者への対応。実際に働いている人の声。

・壁面の作り方。書類の作り方（月案、週案など）。

・ペープサートやエプロンシアターなどの出し物をもっと作っておけば良かった。作ったものは役に立っている。

・障害のある子どもについて。

・授業の勉強と実践のギャップがある。バイエルやブルグミュラーより童謡のピアノの練習時間を増やせば良かった。

・書類（個別、週案等）の書き方について詳しく学びたかった。

・実践や対応力を学んでおきたかった。

・手遊びなど実践的なこと。季節ごとに流行する病気とその内容や処置など。

・障害児保育を他人事と思わないで、しっかり聞いておけば良かったと感じる。

・手遊びの種類。

・もう少し保育園とか見学をたくさんしておけば良かった。保育園のあり方を知っておけばよかった。

・イヤイヤ期や赤ちゃん返りをしている子どもへの対応の仕方。

・敬語。すべてにおいて勉強をきちんとするべきだったと思う。

・予防接種や感染症について（どんな症状なのか、どれくらい出席停止なのかなど）



令和元年度 

 

 

 

　（数字は同意見。青字は31年度卒生より）

・怪我の際の対応（どの薬が良いか、ぶつけた時の対応など）　（１）

・予防接種の種類

・病気の見分け方　（１）

・病名、症状、出停期間の知識をしっかり覚える。

・就職先選びを失敗し、別の園で現在働いている。選ぶ時には、自分の中でも条件を作り、じっくり考えてるべき。　（１）

・自分の将来像

・トラブルやグレーゾーンの子に対する言葉がけ、関わり方。　（１）

・施設や障害関係をもっと詳しく学ぶべきだった。

・社会人としての考え方や心構え　（２）

・電話応対　（１）（１）

・子ども同士のトラブルの対処の仕方

・乳児に対しての実践演習。

・離乳食やミルクの作り方。（0歳児クラスになった時に楽です）　（１）

・製作活動を行う際の技法（絵の描き方など）　（３）（１）

・作品作りのアイデア

・壁面の作り方

・支援の仕方、5領域　　（１）

・活動中の声掛け

・お遊戯の振り付けを行う際のバリエーション

・ピアノ　（３）（１）

・歌、楽器の指導法　（１）

・修礼のコード、童謡でのペダルの踏み方も少しできると良い。

・コミュニケーション力、職場、保護者との信頼関係　（１）

・保護者とのコミュニケーションの取り方　（１）

・公務員試験も受けておけば良いという情報も知っておけば良かった。

・年齢ごとに対する叱り方、関わり方。

・室内遊びもっと知っておけばよかった。

・裁縫、衣装作り　（１）

・エクセル（パソコン操作）

・子どもたちの集め方（注目させるテクニック）

・実際に子ども相手に部分実習をする機会がもっとあればやっておきたかった。

・自分の気になる事や好きなものの知識を増やしておく。資格を早めに取る。何事も行動あるのみだと思う。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８.仕事に就いてみて、学生時代に学んでおけば良かったことについて　（数字は同意見。青字は31年度卒生より）

・怪我の際の対応（どの薬が良いか、ぶつけた時の対応など）　（１）

・予防接種の種類

・病気の見分け方　（１）

・病名、症状、出停期間の知識をしっかり覚える。

・就職先選びを失敗し、別の園で現在働いている。選ぶ時には、自分の中でも条件を作り、じっくり考えてるべき。　（１）

・自分の将来像

・トラブルやグレーゾーンの子に対する言葉がけ、関わり方。　（１）

・施設や障害関係をもっと詳しく学ぶべきだった。

・社会人としての考え方や心構え　（２）

・電話応対　（１）（１）

・子ども同士のトラブルの対処の仕方

・乳児に対しての実践演習。

・離乳食やミルクの作り方。（0歳児クラスになった時に楽です）　（１）

・製作活動を行う際の技法（絵の描き方など）　（３）（１）

・作品作りのアイデア

・壁面の作り方

・支援の仕方、5領域　　（１）

・活動中の声掛け

・お遊戯の振り付けを行う際のバリエーション

・ピアノ　（３）（１）

・歌、楽器の指導法　（１）

・修礼のコード、童謡でのペダルの踏み方も少しできると良い。

・コミュニケーション力、職場、保護者との信頼関係　（１）

・保護者とのコミュニケーションの取り方　（１）

・公務員試験も受けておけば良いという情報も知っておけば良かった。

・年齢ごとに対する叱り方、関わり方。

・室内遊びもっと知っておけばよかった。

・裁縫、衣装作り　（１）

・エクセル（パソコン操作）

・子どもたちの集め方（注目させるテクニック）

・実際に子ども相手に部分実習をする機会がもっとあればやっておきたかった。

・自分の気になる事や好きなものの知識を増やしておく。資格を早めに取る。何事も行動あるのみだと思う。



 



 



 



 


